
男女共同参画推進連携会議（若年層の性別役割意識チーム）アンケート調査結果概要

対象年齢：１８歳～２６歳の未婚者
サンプル数：3,000名（性別で均等割り付け）
※回答者の地域は問わず、情報のみ取得

回答者情報

男性 1500 
女性 1500 

＊性自認も同数であり、本結果概要では「男性」「女性」で記す

平均値 22.73歳
最小値 18歳
最大値 26歳

性別（性自認）

回答者の年齢

職業 人数 ％
◆役員を含む、正規の職員・従業員 892 29.7 
◆期間従業員、契約社員、派遣社員を含む、非正規の職員・
従業員（学生でパートアルバイトをしている人を含む）

564 18.8 

◆自分で、または共同で事業を営んでいる自営業主、自由業 56 1.9 
◆家族従業者・家族が営んでいる事業を手伝っている者 25 0.8 
◆無職（学生を含む） 1209 40.3 
◆回答しない 254 8.5 

性別、年齢で回答者を分類

【資料２】

1



回答者情報②

出身地 人数 ％

◆東京圏（埼玉、千葉、東京、神奈川） 909 30.3 
◆大阪圏（京都、大阪、兵庫） 416 13.9 
◆中京圏（岐阜、愛知、三重） 284 9.5 
◆地方四市（札幌市・仙台市・広島市・福岡市） 274 9.1 
◆その他 827 27.6 
◆回答しない 290 9.7 

最終学歴 人数 ％

◆中学校 60 2.0 
◆高等学校 748 24.9 
◆専門学校（中学卒業後） 16 0.5 
◆専門学校（高校卒業後） 319 10.6 
◆短期大学 77 2.6 
◆高等専門学校（５年制） 27 0.9 
◆大学 1431 47.7 
◆大学院 127 4.2 
◆その他 26 0.9 
◆回答しない 169 5.6 

性別、年齢、職業で回答者を分類
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世帯収入および家事労働の割合に関する考え

仮に将来、家庭（法律婚、事実婚、同棲を含む）を

持った場合、世帯収入の配分として、あなた自身に

とって理想と思うバランス

人数 ％
夫：妻＝１０：０ 149 5.0 
夫：妻＝９：１ 56 1.9 
夫：妻＝８：２ 170 5.7 
夫：妻＝７：３ 421 14.0 
夫：妻＝６：４ 576 19.2 
夫：妻＝５：５ 1337 44.6 
夫：妻＝４：６ 68 2.3 
夫：妻＝３：７ 41 1.4 
夫：妻＝２：８ 13 0.4 
夫：妻＝１：９ 13 0.4 
夫：妻＝０：１０ 156 5.2 

仮に将来、家庭（法律婚、事実婚、同棲を含む）を持っ

た場合、家事労働に対するパートナー間での従事割

合として、あなた自身にとって理想と思うバランス

人数 ％
夫：妻＝１０：０ 101 3.4 
夫：妻＝９：１ 33 1.1 
夫：妻＝８：２ 95 3.2 
夫：妻＝７：３ 205 6.8 
夫：妻＝６：４ 271 9.0 
夫：妻＝５：５ 1515 50.5 
夫：妻＝４：６ 356 11.9 
夫：妻＝３：７ 202 6.7 
夫：妻＝２：８ 67 2.2 
夫：妻＝１：９ 25 0.8 
夫：妻＝０：１０ 130 4.3 

回答の上位3つをハイライト
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パートナーのキャリア形成と就労への考え

仮に将来、家庭（法律婚、事実婚、同棲を含
む）を持った場合、パートナーとのキャリア形
成に対するあなたの考えに近いもの

人数 ％

◆互いのキャリア形成を重視したい 1133 37.8 

◆自分のキャリア形成を重視したい 177 5.9 

◆パートナーのキャリア形成を重視したい 239 8.0 

◆自分のキャリア形成は重視していない 262 8.7 

◆わからない 813 27.1 

◆回答しない 376 12.5 

仮に将来、家庭（法律婚、事実婚、同棲を含む）
を持った場合、パートナーの就労について、あ
なたの考えに近いもの

人数 ％

◆家庭と仕事を両立してほしい 916 30.5 

◆どちらかと言うと仕事に専念してほしい 162 5.4 

◆どちらかと言うと家庭に専念してほしい 155 5.2 

◆扶養の範囲内で働き、家庭のことをやってほしい 154 5.1 

◆出来れば残業を減らして早く帰宅してほしい 139 4.6 

◆出来れば収入を増やしてほしい 148 4.9 

◆出来れば仕事を辞めてほしい・家にいてほしい 34 1.1 

◆特にパートナーに求めることはなない・気にせず
自分の考えで働いてほしい

415 13.8 

◆わからない 571 19.0 

306 10.2 回答の上位3つをハイライト ◆回答しない4



子育てに関する考え
仮に将来、子供を持つとした場合、子育てについて
あなたの考えに近いもの

人数 ％

◆パートナーも自分も働くことを重視し、保育所や学童、ベビーシッターなどは可
能な限り活用したい

387 12.9 

◆パートナーも自分も働くことを重視し、共に分担して家事・育児をしたい 691 23.0 
◆パートナーも自分も仕事よりも子育てを優先し、必要に応じて勤務先や勤務形
態を変えたい

410 13.7 

◆女性パートナーは仕事より子育てを優先し、できるだけ家庭に居てほしい（男性
パートナーは仕事優先）

247 8.2 

◆男性パートナーは仕事より子育てを優先し、できるだけ家庭に居てほしい（女性
パートナーは仕事優先）

75 2.5 

◆わからない 849 28.3 

◆回答しない 341 11.4 

回答の上位3つをハイライト
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保護者の就労状況

あなたが高校生までの頃の女性の保護者
（母親など）の就労状況（雇用形態）

人数 ％

◆役員を含む、正規の職員・従業員 700 23.3 
◆期間従業員、契約社員、派遣社員を含む、
非正規の職員・従業員

654 21.8 

◆自分で、または共同で事業を営んでいる、
自営業主、自由業

135 4.5 

◆家族従業者・家族が営んでいる事業を手
伝っている者

81 2.7 

◆主婦・主夫 447 14.9 
◆無職 127 4.2 
◆わからない、当てはまる人がいない 536 17.9 
◆回答しない 320 10.7 

あなたが高校生までの頃の男性の保護
者（父親など）の就労状況（雇用形態）

人数 ％

◆役員を含む、正規の職員・従業員 1504 50.1 
◆期間従業員、契約社員、派遣社員を含む、非
正規の職員・従業員

134 4.5 

◆自分で、または共同で事業を営んでいる、
自営業主、自由業

200 6.7 

◆家族従業者・家族が営んでいる事業を手
伝っている者

76 2.5 

◆主婦・主夫 45 1.5 
◆無職 87 2.9 
◆わからない、当てはまる人がいない 588 19.6 
◆回答しない 366 12.2 

回答の上位3つをハイライト
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保護者のパートナーへの期待

あなたが幼少の頃、女性の保護者（母親な
ど）が男性の保護者（父親など）に期待してい
たこと

人数 ％
◆パートナー（父親、男性保護者）には家事や育
児よりも仕事を優先してほしい

613 20.4 

◆パートナー（父親、男性保護者）には退職して、
家事や育児を優先してほしい

124 4.1 

◆パートナー（父親、男性保護者）には仕事を
セーブして、家事や育児を優先してほしい

212 7.1 

◆家事や育児も同等に分担するので、パート
ナー（父親、男性保護者）の能力や意欲を尊重す
るため、復職してほしい

176 5.9 

◆家事や育児もある程度分担するので、パート
ナー（父親、男性保護者）の能力や意欲を尊重す
るため、復職してほしい

113 3.8 

◆わからない、当てはまる人がいない 1322 44.1 
◆回答しない 440 14.7 

あなたが幼少の頃、男性の保護者（父親など）
が女性の保護者（母親など）に期待していた
こと

人数 ％
パートナー（母親、女性保護者）には家事や育児よ
りも仕事を優先してほしい

177 5.9 

パートナー（母親、女性保護者）には退職して、家事
や育児を優先してほしい

285 9.5 

パートナー（母親、女性保護者）には仕事をセーブ
して、家事や育児を優先してほしい

445 14.8 

家事や育児も同等に分担するので、パートナー（母
親、女性保護者）の能力や意欲を尊重するため、復
職してほしい

208 6.9 

家事や育児もある程度分担するので、パートナー
（母親、女性保護者）の能力や意欲を尊重するため、
復職してほしい

123 4.1 

わからない、当てはまる人がいない 1325 44.2 

回答しない 437 14.6 

回答の上位3つをハイライト7



保護者があなたの将来に期待すること

女性の保護者（母親など）があなたの将来に期待

することとして、一番近いと思うもの（2つ選択）

人数 ％

◆社会的な信用や信頼を得てほしい 279 9.3 

◆経済的に恵まれた生活をしてほしい 375 12.5 

◆心豊かな生活をしてほしい 585 19.5 

◆家族やまわりの人たちと円満に明るく暮らし
てほしい

439 14.6 

◆社会に貢献してほしい 136 4.5 

◆本人の個性や趣味をいかした生活をしてほし
い

219 7.3 

◆本人の意志に任せる 611 20.4 

◆仕事を頑張ってほしい 188 6.3 

◆結婚してほしい 141 4.7 

◆仕事と家庭を両立してほしい 146 4.9 

◆わからない、当てはまる人がいない 679 22.6 

◆回答しない 419 14.0 

男性の保護者（父親など）があなたの将来に期待

することとして、一番近いと思うもの（2つ選択）

人数 ％

◆社会的な信用や信頼を得てほしい 279 9.3 
◆経済的に恵まれた生活をしてほしい 319 10.6 
◆心豊かな生活をしてほしい 391 13.0 

◆家族やまわりの人たちと円満に明るく暮らし
てほしい

347 11.6 

◆社会に貢献してほしい 168 5.6 
◆本人の個性や趣味をいかした生活をしてほし
い

217 7.2 

◆本人の意志に任せる 597 19.9 
◆仕事を頑張ってほしい 244 8.1 
◆結婚してほしい 117 3.9 
◆仕事と家庭を両立してほしい 121 4.0 
◆わからない、当てはまる人がいない 818 27.3 
◆回答しない 441 14.7 

回答の上位3つをハイライト
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あなたがこれまでに関わった学校教師（小・中・高・大を問わず、最
も影響を受けた教師）は、あなたの将来についてどのような期待を
していると感じましたか

人数 ％
◆社会的な信用や信頼を得てほしい 270 9.0 
◆経済的に恵まれた生活をしてほしい 233 7.8 
◆心豊かな生活をしてほしい 389 13.0 
◆家族やまわりの人たちと円満に明るく暮らしてほしい 288 9.6 
◆社会に貢献してほしい 314 10.5 
◆本人の個性や趣味をいかした生活をしてほしい 305 10.2 
◆本人の意志に任せる 429 14.3 
◆仕事を頑張ってほしい 170 5.7 
◆結婚してほしい 59 2.0 
◆仕事と家庭を両立してほしい 110 3.7 
◆わからない 979 32.6 
◆回答しない 398 13.3 

回答の上位3つをハイライト9



あなたが将来に望むこととして、
一番近いもの（2つ選択）

人数 ％

◆社会的な信用や信頼を得る 219 7.3 

◆経済的に恵まれた生活をする 540 18.0 

◆心豊かな生活をする 716 23.9 

◆家族やまわりの人たちと円満に明るく暮らす 522 17.4 

◆社会に貢献する 228 7.6 

◆個性や趣味をいかした生活をする 492 16.4 

◆仕事を頑張る 279 9.3 

◆結婚する 253 8.4 

◆仕事と家庭を両立する 310 10.3 

◆わからない 517 17.2 

◆回答しない 368 12.3 

あなたの家族観に対して、保護者以外に
大きな影響を与えたと思われる人やもの
（2つ選択）

人数 ％

◆学校の先生 415 13.8 
◆祖父母 378 12.6 
◆有名人 340 11.3 
◆書籍 207 6.9 
◆アニメ・漫画 514 17.1 
◆その他 193 6.4 
◆なし 938 31.3 
◆回答しない 619 20.6 

回答の上位3つをハイライト10



仮に現在の日本の社会全体を５つの層に分けるとすれば、
あなたが育った家庭はこのうちのどれに入ると思いますか

人数 ％
◆上 71 2.4 
◆中の上 469 15.6 
◆中の中 1079 36.0 
◆中の下 550 18.3 
◆下 221 7.4 

回答の上位3つをハイライト
社会階層による意識の差があるという仮説
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